

1618 София,  
ул. " Цар Борис " 215  
тел.: ( + 359 2 ) 855 87 52



КАМАРА НА  
ИНЖЕНЕРИТЕ ПО  
ГЕОДЕЗИЯ

[www.kig-bg.org](http://www.kig-bg.org)

Изх. N 37 / 20.11.2017г.

КАМАРА НА ИНЖЕНЕРИТЕ В ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРОЕКТИРАНЕ	
Вх. № КИИП	54-590, 21.11.2017г.

ДО  
КАМАРА НА ИНЖЕНЕРИТЕ  
В ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРОЕКТИРАНЕ  
гр. София

**На вниманието на: ИНЖ. ИВАН КАРАЛЕЕВ - ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС**

### УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КАРАЛЕЕВ,

Законът за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране действа от 2003 г. С него бяха учредени Камарата на архитектите в България (КАБ) и Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране (КИИП), и са определени условията за даване на правоспособност в инвестиционното проектиране.

Законът за геодезията и картографията (ЗГК) е в сила от 2006 г. С него беше учредена Камарата на инженерите по геодезия (КИГ), в която трябва да членуват инженерите по геодезия.

Съгласно Закона за кадастъра и имотния регистър (в сила от 2001 г.) Агенцията по геодезия, картография и кадастър дава правоспособност на физическите и юридическите лица за изпълнение на дейности по геодезия, по картография и по кадастър.

Фактическото положение към настоящия момент е, че се прилагат два режима на регистрация на лица, извършващи геодезически дейности. Това поставя в неравностойно и несправедливо положение лицата извършващи стопанска дейност в областта на геодезията. Изискванията към лицата, изпълняващи геодезически дейности, както и критериите, на които те трябва да отговарят, не се различават съществено, независимо от разликата в институцията, сферата на работа и нормативният акт, изискващ регистрация на правоспособните лица. Същевременно, инженерите по геодезия трябва да членуват в две камари, учредени по закон.

Именно представителите на Камара на инженерите по геодезия в работната група на МРРБ за проект за Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 4 от 2001г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти реагираха срещу становището, изразено от представителите на КИИП в работната група, част от геодезическите дейности да бъдат извършвани от представители на други секции, което „взриви“ геодезическата общност. Само ще припомня, че в предложенията на КИИП:

- Трасировъчните планове за улици бяха заменени с „трасировъчни данни“ или данни за пространствено определяне на точките, изготвени от пътни инженери;
- Вертикалната планировка се предлагаше да се замени с чертеж, „Съществуваща и проектна повърхнина - в М 1:500 или М 1:1000“, изготвен от пътни инженери;
- В проекта по част „Вертикална планировка и трасировъчен план“ (както е другото странно име в наредбата на част „Геодезия“) щеше да остане само „геодезическо

заснемане', което пък представлява изобразяване на действителното местоположение на терена на ситуационни елементи и релеф, и е изходна основа за проектиране, която не е и не може да представлява проект сама по себе си!

Същевременно по електронен път до цялата работна група на МРРБ се появиха недопустими становища от представителите на КИИП, цитирам инж. Ася Станишева: "До кога ще се претендира за монопол върху "Вертикалната планировка", с която голяма част от геодезистите **ниито могат, ниито искат** да се занимават... защото са се специализирали в многото други дейности, влизащи в широкия спектър на геодезическата професия" и инж.Надя Парлъкова: „**Никога** в практиката до сега в проект за улица надлъжният профил и вертикалната планировка не са изпълнявани от инженер геодезист"!?!

Всички тези действия поставиха на дневен ред въпроса доколко ръководството на КИИП защитава правата на инженерите по геодезия (да! - те МОГАТ И ИСКАТ)?! Необходими ли са инженерите по геодезия на КИИП, предвид факта, че и те, както и архитектите, си имат своя, създадена със закон камара, което, разбира се, съвсем не пречи нито на устройственото планиране, нито на инвестиционното проектиране. Инженерите по геодезия са завършили специалност: «Геодезия», в голямата си част в Университета по архитектура, строителство и геодезия.

Ръководството на КИГ (над 90% от членовете на което са и членове на секция „ГПГ“ в КИИП) би адмирирало процес на обединяване на геодезическата общност в една камара, но няма краткосрочни планове в тази насока.

УС на КИГ обаче счита, че е необосновано, дискриминационно и излишно да се налага двоен режим на регистрация на едни и същи стопански субекти за една и съща стопанска дейност. Същото мнение е изразявано и от редица ведомства и организации.

В тази връзка се обръщам с искане към Вас УС на КИИП да разгледа и да даде положително становище относно решаване на наболелия проблем на геодезистите в България, като правоспособността по кадастър и геодезия, придобита при условията и реда на ЗКИР, да бъде приравнена на пълна проектантска правоспособност по геодезия съгласно ЗУТ, необходима за изпълнението на дейности и предоставяне на услуги по геодезия в областта на устройственото планиране и инвестиционното проектиране.

С пожелание за ползотворно сътрудничество:

инж. МИЛЕН ДИМИЕВ

Председател на УС на КИГ  
Член на секция „ГПГ“ в КИИП

